



文化月里趣味多

10月16日,河南工业技师学院举行了一场趣味运动会。据该院副院长孙秋菊介绍,河南工业技师学院非常重视学生综合素质、团队精神的培养。为了丰富学生的课余文化生活,该院每个月都安排不同的主题文化活动,本次趣味运动会是该院十月校园文化月的一部分。在文化月期间,学校还将开展演讲比赛、学生书画展、板报比赛等一系列活动。

武建周

张扬个性 寓情趣于教育

金水区金燕小学课改侧记

本报记者 安华 张震

“要敢于质疑,要勇于发表自己的见解。”

“同学们之间要互相谦让,如果出现了矛盾要尝试自己处理矛盾。”

“如果犯了错误,要自己主动设法解决,及时弥补。”这是贴在金燕小学4年级3班墙上的班级公约,“这些班规是在我们开班会时,全班同学一块讨论制订的。”周尚义同学说,“我们保证能遵守好我们自己制定的班规!”

据校长张仁杰介绍,不仅仅是4年级3班,金燕小学每个班的班规都是学生自己制订的。张仁杰说:“课改提倡学生自主学习,我们不但让他们学会自主学习,也要让他们学会自我管理。”

小小图书角,教会了学生讲诚信

金燕小学每个班级讲台的右边都有一个图书角,书架上整整齐齐地摆放着《钢铁是怎样炼成的》、《唐诗三百首》等中外图书。“它是今年3月5日开学典礼上响应‘捐一本,读百本’的捐书活动时成立的,学生们捐的书都是用压岁钱买的。”邵芳老师说,“它还有一个学生自己取的名字——诚信图书角。”

“不能在书上乱画”、“不能折角”、“要像爱惜自己的图书一样,爱惜我们大家的图书”。这些诚信公约也是学生们自己制订的,图书管理员也是学生自己选的。“建立诚信图书角,不但扩大了学生的阅读量,还提供了一个自我教育、自我管理的平台,让学生在

实践的过程中真正的理解什么是诚信。”校长张仁杰说。

课改的六年中,金燕小学的学生们学会了自我学习、自我管理,也享受着小主人翁的骄傲和乐趣。到现在,图书角设立已经有一个学期,书不但没有少,还越来越多,那些稍有破旧的书还被细心的同学修好,包上了书皮。

情趣与教育同在

今年教师节,张仁杰校长收到了一个让他很欣慰的礼物——学生自己亲手制作的网花。两只漂亮的康乃馨插在一个很时尚的花瓶里,摆在张仁杰的办公桌上。“这都是学生利用废旧物做成的。”张仁杰说,“花茎是街上捡的一段废旧铁丝做的,花蕊是染了颜

色的糖醛。漂亮的花瓶是在喝过的饮料瓶上缠上不同颜色的毛线做成的,我的学生把废品变成了宝贝。”

制作网花,就是金燕小学实行课改之后设立的校本课程。张仁杰说:“提高生活情趣是培养学生积极向上的人生态度的一种有效途径。学校力图通过营造富有情趣的校园环境,打造富有情趣的课堂教学,引领富有情趣的课余生活,发展富有情趣的个性特长等基本措施提升学生的生活品位,指导学生快乐学习,健康生活,全面发展。”

“教师们的教育理念在更新、研究意识在增强、业务能力在提高,在浓浓的书香氛围中学生的个性得到了张扬,自信心得到了增强,综合素质得到了发展。”张仁杰高兴地说:“这是课改送给我们最好的礼物。”

动感校园



在党的十七大召开之际,管城区二里岗小学举行了庆十七大、历次党代会党史手抄报展。圃田中心小学开展了“喜迎党的十七大 争做和谐好少年”主题教育活动。

赵晓原 张哲胜



10月15日,中原区华山路小学的6名共产党员重新站在了鲜艳的党旗下,再一次举起了右手,向着党旗庄严宣誓,重温入党誓词。范军伟



近日,郑州新东中学部分老师和学生来到东风渠、经三路等处进行环保知识宣传,郑州市第七十五中学组织学生到周边商户进行安全知识宣传。图为过往行人在条幅上签名。程绍玉



10月8日,二七区实验小学同学用相机、DV或手中的笔记录城市新貌,搜集家乡不同时代的信息,展示家乡的变化。图为学生们在阅读精美的手抄报。朱莉



近日,伊河路小学利用校园广播系统对全校学生开展了一次“法制报告会”。图为林山寨派出所的民警在给孩子们做“法制在我们身边”的报告。张彦



为了让同学们更加了解奥运,祝福北京奥运,英协外语小学的小朋友在百米长卷上绘出奥运体育运动项目,并准备将作品送到北京奥组委。车蔚红



10月8日,为加强小记者能力培训,金水区工人第一新村小学、经三路小学组织小记者进行培训,要求小记者多观察、多写文章、多参与社会实践。赵红 孙东梅

异彩纷呈建队节



园丁交流

浅谈中学语文阅读教学

第58个中国少年先锋队建队节期间,金水区纬五路一小邀请幼儿园的弟弟、妹妹们参加学校的建队节活动,并组织新队员与幼儿园小朋友结对为手拉手小伙伴;

金桥小学、管城区逸夫小学、陇海中路小学、伏牛路第五小学、黄河路二小组织小队员就中队的相关活动进行提案,并讨论解决;

中原区育才小学在少先中队开展奥运知识抢答;中原区郑上路二小组织小记者学习交通安全知识讲座;二七区苗圃小学组织少先队员慰问曾经帮助过他们的消防官兵。管城区回民二小举办“童心向党”的主题队会。郑州市的小学生们以丰富多彩的活动迎接第58个中国少年先锋队建队节。



10月13日,中方园双语学校在在建队节之际,隆重开展学校首届读书节,同学们将自己的图书带到学校和伙伴分享,“享受读书,与书为友”。图为学生代表展示自己班里的读书宣言并签名。任伟



10月12日,站马屯小学、文化路二小建队节活动隆重举行。仪式上,一批优秀的老队员为新队员佩戴了红领巾,并传授给他们少年先锋队的知识。张淑红



10月11日,郑东新区聚源路小学建队节活动在美丽的如意湖畔举行。马灵君



10月10日,回民一小建队节活动在学校操场上举行,面对队旗,少先队员们庄严宣誓,争做一名合格的少先队员。葛琦



10月10日下午,工二村小学“庆祝建队节58周年暨校园集体舞比赛”在学校操场上举行。图为工二村小学小朋友们在进行校园集体舞比赛。孙百灵

根据阅读的目的不同,阅读大致可分为精读、略读、浏览几种。要让学生学会精读和评析:精读是培养学生阅读能力的一种最重要、最基本的手段。评析是阅读中的一种鉴赏活动,它要求对文章特点作出评价。精读与评析往往是同时进行的,它们有利于发挥教师的主导作用,使学生获得系统、完整的语文知识,并在教师的示范讲解中,把握阅读要领,提高阅读能力。

引发想象,阅读过程融进生活积累

阅读的基本要求是理解。所以我觉得,学习阅读课文,不能完全受课文制约,从课文中被动的接受一些东西,而能引导学生带着被课文唤起的全部激情和想象、理智和思考。如在教读《春》这篇课文时,在描绘春风图的文字中,“‘吹面不寒杨柳风’,不错的,像母亲的手抚摸着你,风里带来些新翻的泥土的气息,混着青草味,还有各种花的香,都在微微润湿的空气里酝酿……”引导学生展开想象的翅膀,进入课文所描绘的意境之中,受到美的熏陶。

尊重个体差异,展开个性化阅读

阅读是一种复杂的个体心智活动。所以,阅读应让学生在主动积极的思维和情感活动中,加深理解和体验。如在教《桃花源记》一课时引导学生分析课文的中心时可以说:“课文的作者为我们虚构一个宁静安乐的世外桃源,描绘一幅没有剥削、没有压迫,人人安居乐业、和睦相处的社会图景的目的是表现他追求美好生活的理想和对现实生活的不满,也体现了他思想的局限性,同学们认同这些观点吗?”学生们纷纷各抒己见,有的说:“我认为他这是以一个文人的方式来唤醒人们早已快对美好生活失去信心,还大家一片安宁的土地。”有的说:“我深深为陶渊明的勇气所折服,他不像现实中的某些人只知逃避责任,要知道他是不为‘五斗米折腰’的人啊!”此外,在个性化阅读中还可以采用突击重点的阅读方法,对文本的重点出重拳、用重力、聚众智。

信阳市九中 曹树华

全城置业 满意鑫苑

鑫苑国际城市花园 2期

绝版浓荫美宅 收获一生的幸福季节

10月21日

第三批精品房源 璀璨公开

城市中心稀缺版块,绝版宜居生态大盘 臻品席位递减中!

三批精品房源诚意推出!市中心一房、两房、三房绝版景观美宅,大家气派,尊贵全城,敬请把握良机!

VIP持续火爆认购中!

3Aa 面积:111m² | 2A 面积:75m² | 1A 面积:32m²

31-54m²高尚公寓
75-90m²景致两居
106-149m²典雅三房
159-165m²雍容四房

其它臻品房源VIP持续认购中!

67723888 67723561

1+1时尚派对公寓激情登场!
32m²小户型首付2万8,月供680起!

TEL:0371-67723777